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ВСТУПЛЕНИЕ

2015 год согласно Указу Президента России объявлен Годом литературы.

Цель – привлечение внимания общества к литературе и чтению, стимулирование интереса россиян к печатному слову, к книгам.

Одна из самых главных задач Года литературы – повысить читательскую активность. А для этого необходимо вернуться к семейному чтению: к моде на обсуждение в семье прочитанного материала, к коллективному чтению книг вслух.
 «Проникновение чтения в семью» — это очень важно и необходимо.
Ход мероприятия:

I. Представление перечня литературы, рекомендованного для чтения с детьми по программе ДО и выставки книг, рекомендуемых для семейного чтения с детьми дошкольного возраста.

II. Обсуждение проблемных ситуаций

1. 6-летнего Гришу «зачитывают» все новыми и новыми кни​гами. Родители с гордостью говорят: «Все перечитали. Даже в библиотеке ничего нового не находим».

Как вы считаете, оправдано ли стремление Гришиных ро​дителей прочитать ребенку как можно больше книг?
2. Один раз, когда Динка была еще маленькой, Марина при​несла из библиотеки «Хижину дяди Тома» и читала ее детям. Все плакали. Динка тоже плакала. Сначала тихо, а потом, когда умерла Ева, она вскочила, затопала ногами и хотела разорвать книгу. «Да, я, кажется, сделала большую глупость... Она еще слишком мала для такой книги», - каялась мать.
Нужны ли детям грустные книги?

3. 6-летняя Катя достаточно хорошо читает самостоятельно. Но вот настает вечер, и Катя просит маму почитать ей книгу. Мама недоумевает: «Зачем ты меня просишь об этом? Ведь ты прекрасно с этим справляешься сама».

Нужно ли читать ребенку, если он уже научился читать самостоятельно?

4. Мама 2-летней Насти беседует с мамой 4-летнего Игоря:

· Вот купила дочери новые книги сказок.

· Как? Вы ей уже читаете книги? Зачем? Ведь она еще так мала! Мне кажется, что в этом возрасте дети еще не восприни​мают книгу.

Как вы считаете, кто из женщин прав? Со скольки лет, по вашему мнению, надо читать книги детям?
5. Мама 6-летней Ксюши жалуется своей знакомой: - Никак не могу заставить свою дочь читать книги. И чего только не делала: приносила книги интересные, красочные. Убеждала, уговаривала, заставляла - ничего не помогает.

- Вот и у меня та же проблема. Моему Саше уже 12, а он так и не привык к самостоятельному чтению.

Почему дети не хотят читать? Что делать, чтобы ребёнок читал?

III. Рекомендации  родителям по совместному чтению художественной литературы с детьми и поддержанию в детях  интереса к чтению
1. Рассмотрите обложку книги, обменяйтесь мнениями о картинках на обложке.
2. Прочтите название книги. Что говорит заголовок? Как Ваш ребенок думает, о чем эта книга?
3. Объясните, что все книги пишутся писателями, которых еще называют авторами, а иллюстрируются - художниками. Найдите вместе их имена в книге.
4. Чтение начинайте с рассматривания картинок и разговора о них.
5. Постарайтесь воодушевить ребенка на сочинение собст​венного рассказа по картинкам.
6. Читая книгу, обратите внимание ребенка на то, что при этом глаза ваши движутся вдоль строк слева направо.
7. А еще попробуйте подсказать ему удивительное свойство рисунка дополнять и развивать рассказ писателя.
8. Наслаждайтесь чтением сами и выработайте у детей отношение к чтению как к удовольствию.
9. Читайте детям вслух  с самого раннего возраста.
10.  Устройте с детьми поход в библиотеку и учите их пользоваться ее фондами.
11.  Показывайте, что вы цените чтение: покупайте книги, дарите их сами и получайте в качестве подарков.
12.  Подпишитесь на детские журналы для ребёнка с учетом его интересов и увлечений.
13.  Играйте в настольные игры, которые предполагают чтение.
14.  В доме должна быть детская библиотека.
15.  Устраивайте детям маскарад и предлагайте наряжаться в костюмы любимых героев.
16.  Покупайте детям детские энциклопедии.
17.  Пусть дома всегда будут журналы, сборники рассказов для детей и взрослых, газеты.
18.  Поощряйте чтение детей вслух, когда это только возможно, чтобы развивать их навык и уверенность в себе.
19.  Читайте вместе с детьми перед тем, как уложить ребенка спать.
20.  Найдите для чтения такое место, где вам обоим будет удобно.

21.  Постарайтесь сделать так, чтобы во время чтения вас ни​кто не беспокоил.
22.  Можно включить радио, телевизор или магнитофон. Но звук пусть будет негромким. И хорошо, если это будет музыка.
23.  И не отвлекайтесь на это короткое время. Подарите свое внимание только ребенку. Ваша близость поможет ему чувство​вать себя уверенным и счастливым от совместного дела.

IV. Игра «Волшебный сундучок».
Все дети с удовольствием слушают сказки. Их привлекает динамичность сюжета, напряженность борьбы светлых и тёмных сил. А вы любите сказки? Предлагаю вам сыграть со мной в игру «Волшебный сундучок».
(вынимаю из сундучка разнообразные предметы и предлагаю родителям назвать сказки, где эти предметы упоминаются)

Например : яйцо («Курочка-ряба», «Гадкий утёнок»), ложка («Три медведя», «Сладкая каша», «Федорино горе»), кот («Кот, петух и лиса», «Кот в сапогах», «Каток- золотой лобок», «Как кот зверей напугал»), лягушка («Царевна-лягушка», «Теремок», «Лягушка-путешественница»), мышка ( «Курочка-ряба», «Теремок», «Воробей и мышь»,  «Мышонок Пик», «Как мыши с котом воевали», «Сказка  о глупом мышонке»), лиса ( «Лисичка-сестричка и серый волк»,  «Лисица-хитрица», «Зайкин дом», «Под грибом», «Рукавичка», «Теремок», «Как лиса училась летать», «Колобок», «Лиса и корзел»), поросенок ( “Три поросёнка”. “Зимовье зверей”, “Бременские музыканты”), рыбка (“Сказка о рыбаке и рыбке”, “По щючьему велению”, “Конек-горбунок”), яблоко (“Гуси-лебеди”, “Хаврошечка”, “Белоснежка и семь гномов”).
Все перечисленные сказки являются программными произведениями и мы рекомендуем вам читать их детям.
Благодарность родителям за участие в мероприятии. 
Раздача рекомендаций  по совместному чтению художественной литературы с детьми и поддержанию в детях  интереса к чтению.
